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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO
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2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Margine di errore massimo +- 2,45%
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: online con metodo CAWI
	9 TEMI/FENOMENI: Società
	Elenco dei Comuni: Aci Castello
Acireale
Acquaviva delle Fonti
Afragola
Airola
Alba
Albiate
Alessandria
Alzano Lombardo
Ancona
Angri
Aprilia
Argelato
Ariano nel Polesine
Arona
Arzano
Asolo
Assisi
Aversa
Avezzano
Badia Polesine
Barcellona Pozzo di Gotto
Bari
Bassano Romano
Bastia Umbra
Bellusco
Belmonte Piceno
Benevento
Bentivoglio
Bergamo
Bertinoro
Beverino
Binetto
Bisceglie
Bitritto
Boissano
Bologna
Borgonovo Val Tidone
Bovezzo
Brancaleone
Brescia
Bruino
Buguggiate
Busto Arsizio
Cagliari
Calanna
Cambiano
Cameri
Campi Bisenzio
Campobasso
Canino
Canonica d'Adda
Capannori
Carbonera
Carbonia
Carlentini
Carrara
Casalbore
Casalbuttano ed Uniti
Casalecchio di Reno
Casalgrande
Casalmaggiore
Casalnuovo di Napoli
Casarano
Caserta
Casier
Casoria
Cassino
Castel Maggiore
Castel San Pietro Terme
Castel Volturno
Castelfidardo
Castelfiorentino
Castelnuovo di Garfagnana
Catania
Catanzaro
Cattolica
Cava de' Tirreni
Cecina
Cernobbio
Cesano Boscone
Cesano Maderno
Cesena
Chiarano
Chieti
Chioggia
Cigole
Cinisello Balsamo
Cirigliano
Cittanova
Cogorno
Cologno Monzese
Comun Nuovo
Controguerra
Copertino
Cormano
Cormons
Corsico
Cortona
Cosenza
Cotronei
Cremona
Crocetta del Montello
Crotone
Cuccaro Monferrato
Cuneo
Diano San Pietro
Dolianova
Dolzago
Domodossola
Dronero
Erice
Fabriano
Faenza
Falerone
Ferrara
Firenze
Fiuggi
Fiume Veneto
Foggia
Formigine
Francavilla Fontana
Frosinone
Galatone
Gavardo
Genova
Giarre
Gioia del Colle
Giovinazzo
Giugliano in Campania
Gorgonzola
Gorizia
Grazzano Badoglio
Grosseto
Grottaglie
Grottaminarda
Gualdo Tadino
Guardavalle
Gubbio
Guidonia Montecelio
Illasi
Imola
Inzago
Iseo
La Spezia
La Valle Agordina
Latina
Latisana
Lazzate
Lecce
Lecco
Legnano
Leverano
Livorno
Locri
Lomagna
Longare
Loreto
Lucca
Macerata
Marano di Napoli
Maratea
Marcheno
Marcianise
Marcon
Mareno di Piave
Martano
Masate
Mascali
Massafra
Matera
Matino
Mazara del Vallo
Meana Sardo
Meda
Medicina
Melito di Napoli
Melzo
Merlino
Messina
Milano
Modena
Mola di Bari
Monopoli
Monselice
Montebelluna
Montecassiano
Monterosso Calabro
Monza
Mottola
Muggia
MuggiÚ
Napoli
Niella Tanaro
Niscemi
Nocera Inferiore
Noicattaro
Numana
Orzivecchi
Osimo
Ostuni
Paderno Dugnano
Padova
Padula
Palanzano
Palermo
Parma
Pavia
Penne
Perugia
Peschiera Borromeo
Piaggine
Pianiga
Pieve Santo Stefano
Piombino
Poggibonsi
Pomezia
Ponte nelle Alpi
Pontedera
Pordenone
Potenza
Prato
Quartu Sant'Elena
Quinto di Treviso
Ragusa
Rapallo
Ravenna
Reggio di Calabria
Reggio nell'Emilia
Rimini
Roma
Roseto degli Abruzzi
Rovello Porro
Rubiana
Salerno
San Benedetto del Tronto
San Don‡ di Piave
San Donato Milanese
San Gavino Monreale
San Giorgio Ionico
San Giovanni in Marignano
San Giovanni Incarico
San Giuliano Milanese
San Giustino
San Lorenzello
San Martino di Venezze
San Marzano di San Giuseppe
San Pietro Vernotico
Sant'Agata li Battiati
Sant'Antioco
Santa Maria a Monte
Santa Maria del Cedro
Sapri
Sassari
Sassuolo
Sava
Savona
Scafa
Scandicci
Segrate
Selargius
Selvazzano Dentro
Seregno
Serra RiccÚ
Sesto San Giovanni
Settimo Milanese
Settimo Torinese
Siena
Sinnai
Siracusa
Soncino
Sora
Spino d'Adda
Squinzano
Sternatia
Strigno
Sutri
Suzzara
Tambre
Taormina
Tarantasca
Taranto
Tavagnacco
Terno d'Isola
Thiene
Torino
Torre Boldone
Torre del Greco
Torricella Sicura
Trapani
Trezzo sull'Adda
Trieste
Trissino
Turi
Udine
Valdagno
Valdengo
Valgreghentino
Vaprio d'Adda
Varzo
Veglie
Venafro
Venezia
Verbania
Vercelli
Vernole
Verona
Vicenza
Villafranca di Verona
Vittoria
Vitulazio
Volla
Zagarolo
Zoppola
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: campione casuale probabilistico stratificato per quote.
I dati sono stati ponderati al fine di garantire la rappresentatività rispetto ai parametri di sesso, età, macro-area

	Sostituzioni: 
	% Sostituzioni: 
	Totale: 1600
	% Totale: 38
	Testo integrale: Dom. 2 Lei è: (base 100%)
 •1) uomo
 •2) donna
(base 100%)

Dom. 3 Qual è la Sua età?
 •1) 18-24 anni
 •2) 25-34 anni
 •3) 35-44 anni
 •4) 45-54 anni
 •5) 55-64 anni
 •6) più di 64 anni
(base 100%)

SITUAZIONE DEL PAESE

Dom. 4 Lei giudica la situazione economica del’Italia:
 •1) ottima
 •2) buona 
 •3) discreta
 •4 così così
 •5) mediocre
 •6) pessima
 •7) non saprei
(base 100%)

Dom. 5 Ritiene che in futuro la situazione economica dell’Italia sia destinata a:
 •1) migliorare
 •2) rimanere uguale
 •13 peggiorare
 •4) non saprei
(base 100%)

Dom. 6 Secondo lei, tra i seguenti fattori quale incide maggiormente sulla situazione attuale del nostro Paese?  PUÒ INDICARE AL MASSIMO 2 RISPOSTE 
 •1) la mancanza di ottimismo 
 •2) l'elevato debito pubblico
 •3) la diffusa assenza di fiducia
 •4) la fragilità politica
 •5) la debolezza della nostra economia
 •6) l'invecchiamento della popolazione
 •7) altro
 •8) non saprei
(base 100%)

Dom. 7 In questo momento quale pericolo sente come più minaccioso? 2 SCELTE - 
 •1) perdere il lavoro
 •2) avere un reddito insufficiente per mantenere la famiglia
 •3) la violenza e la criminalità
 •4) l’instabilità politica
 •5) la recessione economica
 •6) la guerra e il terrorismo
 •7) l’immigrazione
 •8) niente
 •9) non saprei
 (base 100%)

Dom. 8 Quanto si fida di:  1 RISPOSTA PER RIGA
 •1) partiti 
 •2) sindacati 
 •3) Papa 
 •4) magistratura 
 •5) Presidente della Repubblica 
 •6) forze dell’ordine
 •7) governo
 •8) Chiesa
 •9) Banca d’italia
 •10) magistratura 
 •11) Giornalisti 
 •12) banche 

Molto
Abbastanza
Poco
Per niente
Non saprei 
(base 100%)

Dom. 9 Secondo Lei ’eventuale intervento diretto dell’Unione Europea sui conti e sulle politiche economiche italiane sarebbe:
 •1) una sciagura
 •2) una salvezza
 •3) non cambia la situazione
  •4) non saprei
(base 100%)

Dom. 10 Vorrebbe avere un premier in Italia come Angela Merkel, il primo ministro tedesco?
 •1) si
 •2) no
(base 100%)

MADE IN ITALY

Dom. 11 A suo avviso per l'economia italiana è più importante la produzione di:
 •1) cibo
 •2) automobili
 •3) moda
 •4) arredamento
 •5) non saprei/preferisco non rispondere
(base 100%)

Dom. 12 E per l'immagine dell'Italia all'estero è più importante: 
 •1) il cibo
 •2) le automobili
 •3) la moda
 •4) l'arredamento
 •5) non saprei/preferisco non rispondere
(base 100%)

Dom. 13 E tra i prodotti alimentari, secondo Lei quale è quello che rappresenta meglio gli italiani? 
 •1) il pane
 •2) la pasta
 •3) il vino
 •4) la frutta
 •5) l’olio extravergine di oliva
 •6) la conserva di pomodoro
 •7) non saprei
(base 100%)

Dom. 14 In questo periodo di crisi Lei si sente più o meno preoccupato riguardo alla qualità dei prodotti alimentari che acquista?
 •1) più preoccupato
 •2) in eguale misura
 •3) meno preoccupato
 •14 non saprei
 (base 34%)

Dom. 15 (se è più preoccupato) Per quali motivi si sente più preoccupato? PIÙ RISPOSTE POSSIBILI - 
 •1) sono costretto ad acquistare prodotti meno costosi
 •2) sono preoccupato perchè le aziende per risparmiano sugli ingredienti
 •3) aumentano i furbi che cercano di frodare sul cibo
 •4) altro
 •5) non saprei
(base 100%)

Dom. 16 Negli ultimi tempi avrà sentito parlare di casi di frode e contraffazione alimentare. Se potesse decidere, Lei che pena infliggerebbe per questi reati?
 •1) una multa salata 
 •2) l'arresto
 •3) la sospensione dell'attività
 •4) nessuna pena
 •5) non saprei
(base 100%)

Dom. 17 Lei o qualcuno della sua famiglia è mai stato vittima di frodi alimentari  (acquisto di prodotti avariati, alterati, fasulli..)?
 •1) si 
 •2) no
 •3) non ricordo
(base 100%)

CRISI E TAGLI ALLE SPESE

Dom. 18 Parliamo ora delle sue abitudini di consumo. Per quali delle seguenti categorie  quest'anno lei ha ridotto la spesa o rinunciato o rimandato l'acquisto? POSSIBILI PIU’ RISPOSTE
 •1) generi alimentari 
 •2) abbigliamento e accessori
 •3) beni tecnologici
 •4) spese per i figli
 •5) elettrodomestici
 •6) auto/moto
 •7) viaggi e vacanze
 •8) attività sportive e cura del corpo
 •9) attività culturali (film, teatri, concerti, libri, mostre ..)
 •10) tempo libero e vita sociale fuori casa (ristoranti, bar, discoteche..)
 •11) arredamento/mobili
 •12) ristrutturazioni, rinnovo, migliorie della casa
 •13) nessuna di queste/no ho ridotto/rinunciato a nulla
 14) non sa
(base 100%)

Dom19 Per quale di questi ambiti le è pesato di più dover ridurre le spese?
{Presentare solo le risposte di questa domanda codificate alla domanda 18}
 •1) generi alimentari 
 •2) abbigliamento e accessori
 •3) beni tecnologici
 •4) spese per i figli
 •5) elettrodomestici
 •6) auto/moto
 •7) viaggi e vacanze
 •8) attività sportive e cura del corpo
 •9) attività culturali (film, teatri, concerti, libri, mostre ..)
 •10) tempo libero e vita sociale fuori casa (ristoranti, bar, discoteche..)
 •11) arredamento/mobili
 •12) ristrutturazioni, rinnovo, migliorie della casa
 •13) nessuna
•14) non sa
(base 100%)

Dom. 20 Nella sua famiglia chi si occupa abitualmente degli acquisti alimentari?
 •1) esclusivamente io
 •2) prevalentemente io
 •3) prevalentemente un altro membro della famiglia 
 •4) esclusivamente un altro membro della famiglia
(base 100%)

Dom. 21 Si dice che una parte degli alimenti che ogni famiglia italiana acquista per il consumo a casa poi venga buttata via. In questo periodo di crisi, lei ha l'impressione che a casa sua lo 'spreco’ di cibo sia:
 •1) aumentato
 •2) rimasto costante
 •3) diminuito
 •4) annullato 
 •5) non saprei
(base 100%)

Dom. 22 In che modo cerca di contenere gli sprechi? POSSIBILI PIU’ RISPOSTE
 •1) facendo la spesa in modo più oculato, acquistando solo quello che serve davvero 
 •2) riducendo le dosi, la quantità acquistata
 •3) utilizzando quello che avanza da un pasto per il pasto successivo (magari combinando altre ricette)
 •4) badando alla data di scadenza dei prodotti
 •5) donando in beneficenza quello che ci avanza
 •6) preferisco non rispondere
(base 100%)

Dom. 23 Rispetto al passato lei quando fa la spesa...1 RISPOSTA PER RIGA - 
 • 1) legge con attenzione le etichette  
 • 2) si accerta della qualità e sicurezza e salubrità dei prodotti 
 • 3) verifica la provenienza 
 • 4) confronta con attenzione i prezzi 
 • 5) si reca in diversi negozi per diversi prodotti (dove conviene di più) 
 • 6) guarda le offerte speciali/3 x 2, sconti 
 • 7) sceglie i prodotti che costano meno 
 • 8) cerca di acquistare i prodotti direttamente dai produttori, in azienda agricola o nei mercati contadini 

◊più che in passato 
◊allo stesso modo che in passato 
◊meno che in passato 
◊non saprei
(base 100%)

CONSUMI ALIMENTARI

Dom. 24 Per ciascuno dei seguenti prodotti alimentari può indicare con che frequenza lo consuma? 
 • 1) prodotti di origine controllata e protetta (DOP, DOC, IGP...) 
 • 2) prodotti biologici 
 • 3) prodotti equo solidali  
• 4) prodotti etnici 
◊ regolarmente 
◊ qualche volta 
◊ raramente 
◊ li ho comprati 1 volta e poi non li ho più comprati 
◊ ne ho sentito parlare, ma non li ho mai provati 
◊ non ne ho mai sentito parlare 
◊ non saprei/preferisco non rispondere
(base 100%)

Dom. 25 Con quale frequenza acquista prodotti alimentari direttamente dal produttore (vendita diretta)? 
 •1) regolarmente 
 •2) qualche volta
 •3) raramente
 •4) Non acquisto mai prodotti alimentari dal produttore
 •5) non ricordo
(base 100%)

Dom. 26 Quando ne ha la possibilità, preferisce acquistare prodotti alimentari:
 •1) locali 
 •2) artigianali
 •3) di una grande marca nazionale
 •4) è indifferente, importante è la qualità
 •5) è indifferente, importante è il prezzo
 •6) non saprei/preferisco non rispondere
(base 100%)

Dom. 27 Da che cosa si sentirebbe più garantito sulla qualità e la sicurezza dei prodotti alimentari? 
 •1) da un marchio degli agricoltori italiani 
 •2) da un marchio industriale
 •3) da un marchio della distribuzione commerciale
 •4) non saprei/preferisco non rispondere 
(base 100%)

Dom. 28 Rispetto la passato a lei capita di preparare a casa (invece di acquistare pronti): 1 RISPOSTA PER RIGA 
 •1) dolci, torte
 •2) biscotti
 •3) pane
 •4) pasta
 •5) pizza
 •6) yogurt
 •7) gelato
 •8) marmellate, confetture, verdure sott’olio, sottaceti
◊ più spesso che in passato
◊ come in passato
◊ meno che in passato
◊ non ne ho mai fatti e non lo faccio
◊ non saprei
(base 100%)

Dom. 29 Con che frequenza acquista… 1 RISPOSTA PER RIGA
 •1) Pane fresco
 •2) Pane industriale (pan carrè, pani Mulino Bianco, San carlo ecc..)
◊ tutti i giorni o quasi
◊ogni 2 giorni
◊2-3 volte la settimana
◊1 volta alla settimana
◊quando mi capita
◊mai
◊non saprei/non ricordo
(base 100%)

Dom. 30 (se acquista pane fresco o industriale – altrimenti andare a dom. 33) Pensi ora al pane che acquista. Negli ultimi tempi:
 •1) ho aumentato la quantità di pane che acquisto
 •2) la quantità è la stessa ma scelgo i tipi di pane meno costosi
 •3) ho ridotto la quantità di pane 
 •4) non saprei
(base 100%)
 
Dom. 31 Quando le avanza del pane solitamente Lei che cosa ne fa? POSSIBILI PIÙ RISPOSTE
 •1) lo butto
 •2) lo mangio il giorno dopo
 •3) lo grattugio
 •4) lo surgelo per utilizzarlo in seguito
 •5) lo uso per preparare ricette
 •6) lo dò da mangiare agli animali
 •7) altro
 •8) non mi avanza mai pane
 •9) non saprei
(base 100%)

Dom. 32 Abitualmente in famiglia quando consuma pane? POSSIBILI PIU’ RISPOSTE
 •1) colazione
 •2) pranzo
 •3) merenda
 •4) cena
 •5) in qualsiasi momento della giornata
 •6) non saprei
(base 100%)

Dom. 33 Le chiediamo un'opinione sul tema degli OGM. Alcuni sostengono che i prodotti OGM sono meno salutari di quelli tradizionali. Con questa affermazione Lei è:
 •1) molto d'accordo 
 •2) abbastanza d'accordo
 •3) poco d'accordo
 •4) per nulla d'accordo
 •5) non saprei/preferisco non rispondere
(base 100%)

IMMAGINE DELL’AGRICOLTURA

Dom. 34 Se lei dovesse scegliere uno di questi 3 lavori, quale preferirebbe? 
 •1) l'impiegato di banca
 •2) il dipendente in un'azienda multinazionale
 •3) il gestore di un agriturismo
 •4) non saprei/preferisco non rispondere
(base 100%)

Dom. 35 Scambierebbe il suo lavoro con quello dell'agricoltore?
 •1) sicuramente si
 •2) probabilmente si
 •3) forse
 •4) probabilmente no
 •5) sicuramente no 
 •6) non saprei 
•7) sono agricoltore
(base 100%)

Dom. 36 Principalmente per quale motivo?
 •1)    ci si sente più liberi, autonomi
 •2)    si fa una vita più sana
 •3)    si guadagna di più
 •4)    potrei lasciare qualcosa ai miei figli
 •5)    è meno faticoso
 •6)    mi piace vivere in campagna
 •7)    altro
 •8)    non saprei
(base 100%)

FORMAZIONE
  
Dom. 40 A suo avviso, in futuro in Italia il numero di fabbriche sarà:
 •1) maggiore
 •2) uguale
 •3) minore
 •4) non saprei
 (base 100%)

Dom. 41 In questo momento, secondo Lei quale di queste professioni ha più possibilità di lavoro ? MASSIMO 2 SCELTE 
 •1) operaio
 •2) impiegato privato
 •3) commerciante
 •4) cuoco
 •5) agricoltore
 •6) nessuna di queste
 •7) non saprei
(base 100%)

Dom. 42 Secondo lei sarebbe interessante che l’università offrisse un corso di economia specializzato nel formare i giovani a lavorare nelle imprese italiane del Made in Italy ?
 •1) Molto interessante
 •2) Abbastanza interessante
 •3) Poco interessante
 •4) Per niente interessante
 •5) Non saprei
(base 100%)

Dom. 43 Ritiene che oggi essere laureati aiuti i giovani a trovare lavoro?
 •1) sì, resta la via principale per l’accesso al mercato del lavoro
 •2) no, la laurea da sola non serve, bisogna fare altre specializzazioni
 •3) no, conviene cercare lavoro subito dopo le superiori
 •4) non saprei
(base 100%)

Dom. 44 Secondo Lei, chi ha fatto studiare i propri figli all’università, ha:
  •1) ben investito il proprio denaro, perché la laurea aiuta il figlio a trovare lavoro
 •2) ben investito il proprio denaro, perché la laurea aiuta il figlio a crescere di vista umano e culturale
 •3) ha sprecato il suo denaro, perché non frutterà alcun risultato
•4) non sa
(base 100%)

DATI SENSIBILI

Dom. 45 Lei giudica la situazione della sua famiglia:
 •1) ottima
 •2) buona
 •3) discreta
 •4) così così
 •5) mediocre
 •6) pessima
 •7) non saprei
(base 100%)

Dom. 46 Complessivamente il reddito familiare le consente di:
 •1) vivere agiatamente potendosi concedere anche dei lussi
 •2) vivere serenamente senza particolari affanni
 •3) pagare appena le spese senza potersi concedere lussi
 •4) non basta nemmeno per l’indispensabile
 •5) non saprei
(base 100%)

Dom. 47 Ritiene che in futuro la situazione della sua famiglia sia destinata a:
 •1) migliorare
 •2) rimanere uguale
 •3) peggiorare
 •4) non saprei
(base 100%)

Dom. 48 Se avesse del denaro in questo periodo di crisi lo investirebbe: 2 SCELTE 
 •1) acquisterei azioni in Borsa
 •2) acquisterei una casa
 •3) investirei nell’oro
 •4) terrei i soldi in banca
 •5) acquisterei un terreno agricolo
 •6) mi affiderei a strumenti finanziari innovativi
 •7) comprerei Bot o altri Titoli di Stato
 •8) altro
•9) non saprei
(base 100%)

Dom. 49 Che lei sappia, a causa della crisi, qualcuno dei suoi parenti o amici è stato costretto a chiedere aiuto economico per arrivare alla fine del mese? POSSIBILI PIU’ RISPOSTE
 •1) No, mai
 •2) Sì, ai genitori
 •3) Sì, ai figli
 •4) Sì, ad altri parenti
 •5) Sì, ad amici
•6) Sì, alla Chiesa o altri enti caritatevoli
 •7) Sì, a finanziarie e banche
•8) Sì, ad altri
•9) non saprei/preferisco non rispondere
(base 100%)

Dom. 50 Rispetto la passato, in questi tempi di crisi a lei capita di: 1 RISPOSTA PER RIGA 
 •1) fare volontariato
 •2) fare donazioni in denaro 
 •3) fare l’elemosina
 •4) donare prodotti alimentari
 •5) prestare denaro a parenti o amici
◊ più spesso che in passato
◊ come in passato
◊ meno che in passato
◊ non l’ho mai fatto e non lo faccio
◊ non saprei
(base 100%)

Dom. 51 Per quel che si immagina, tra le persone che conosce crede ci sia qualcuno che si è trovato costretto a rubare (anche una piccola cosa)?
 •1) si
 •2) no
 •3) non saprei 
(base 100%)
 
Dom. 52 Per quanto si immagina, che cosa ha rubato ? POSSIBILI PIU’ RISPOSTE
 •1) prodotti alimentari 
 •2) oggetti per i figli
 •3) oggetti necessari al lavoro
 •4) altro
 •5) non saprei
(base 100%)


PROFILO SOCIO-DEMOGRAFICO

Dom. 54 A che tipologia appartiene il suo nucleo familiare?
 •1) Unipersonale
 •2) Coppia senza figli
 •3) Coppia con figli
 •4) Monogenitore
 •5) Altra tipologia
(base 100%)

Dom. 55 Comunemente per classificare i nuclei familiari in base allo status socio-economico, si utilizzano le classi: alta, medio-alta, media, medio-bassa o bassa. Lei dove collocherebbe la sua famiglia ?
 •1) alta 
 •2) medio-alta
 •3) media
 •4) medio-bassa
 •5) bassa
 •6) preferisco non rispondere
(base 100%)

Dom. 56 Qual è il suo titolo di studio?
 •1) elementare
 •2) media inferiore
 •3) diploma scuola professionale (2 anni)
 •4) diploma 
 •5) università in corso
 •6) laurea
 •7) specializzazione universitaria
(base 100%)

Dom. 57 Professione o condizione:
 •1) imprenditore
 •2) artigiano/familiare coaudiuvante
 •3) commerciante
 •4) altro lavoratore autonomo/agente di commercio/rappresentante
 •5) libero professionista
 •6) dirigente
 •7) docente/insegnante di scuola superiore
 •8) insegnante di scuola media, elementare e materna
 •9) quadro/direttivo/tecnico
 •10) impiegato privato
 •11) impiegato pubblico
 •12) altro lavoratore dipendente
 •13) operaio
 •14) agricoltore
 •15) studente/scolaro
 •16) In cerca di prima occupazione
 •17) casalinga
 •18) ritirato dal lavoro/pensionato
 •19) disoccupato (ex-occupato)
 •20) proprietario/redditiero/benestante
 •21) altro (non occupato)
 •22) preferirei non rispondere
(base 100%)

Dom. 58 Quanti abitanti ha all'incirca il Comune in cui risiede?
 •1) meno di 5.000
 •2) da 5.001 a 10.000
 •3) da 10.001 a 30.000
 •4) da 30.001 a 100.000
 •5) da 100.001 a 250.000
 •6) oltre 250.000
(base 100%)
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